



# 环保新人 挤公交办喜事

## 倡低碳理念,新郎新娘自制宣传卡发放

文/片 本报记者 苑菲菲 赵壁

穿着婚纱挤公交,边赴婚宴边散发环保卡,这一幕出现在9日上午岛城一对新人举办的“公交婚礼”上。

“有人穿着婚纱上来了!”“是要结婚的吗?”“不可能坐着公交车去婚礼现场吧”……9日8:08,穿着礼服的新娘关晋妮和新郎翟晓辉刚出现在夏庄路维客广场公交车站时,便在人群中引起一阵骚动。随着368路公交车的到来,人们的猜测被证实,新郎和新娘在一片惊讶目光中挤上了早班公交车。

新郎和新娘是大学同学,两人同在燃气公司工作。此次挤公交结婚,是新郎提出来的想法。“原本是按照传统模式准备的婚礼,一个多月前在重庆路遇到了大堵车,那时候就突发奇想,自己的婚礼是不是应该为城市交通减减负。”有了这个想法后,新郎翟晓辉曾多次上网找灵感。发现南方有新人举办高铁婚礼,翟晓辉便立刻想到了公交车。

随后,翟晓辉立刻着手联系

公交车队和婚庆公司,在得到想法可行的肯定答复后,才怀着忐忑不安的心情告诉了新娘,谁知两人居然一拍即合。他们表示,最近青岛的交通拥堵越来越厉害,乘坐公交车结婚不仅能让自个有个难忘的婚礼,还节能环保,能够一举两得。

在乘坐公交车到达新郎家中后,两人又挤上了363路公交车。在香港中路下车后,步行至阳光百货二楼餐厅举办婚礼。途中,二人准备了100张自制的写着“低碳环保 陪我们一起走向幸福”字样的卡片派发给路人,并在阳光百货广场上拉起倡导低碳理念的横幅,征求路人签名支持。

对于这对新人的举动,不少市民都报以掌声。“挺让人吃惊的,不过感觉这种方式挺好的,很新颖。”乘坐363路的80后女孩小孙羡慕地看着新娘说。而其他接受采访的市民也都认为,这种特殊的结婚方式既节俭又环保,值得提倡。



公交车上乘客祝福新人。



新人在环保宣传横幅上签字。

## 花絮

### 老太太给新娘让座

由于8点多正是出行高峰,新郎新娘一行人坐上368路公交车时,上面已经被挤得满满当当了。今年70岁的胡大妈在得知两人乘公交赴婚礼现场后,立刻起身将自己的座位让出来。“不要推辞了,今天是你们大喜的日子,就让大妈我也沾沾喜气。”

胡大妈回忆称,49年前自己举办婚礼时,是和丈夫步行去拜堂的,场景也很低碳。但随着人们生活水平的提高,年轻人的婚礼排场也越办越豪华。而每场婚礼中,车队总是必不可少的环节。“这种婚礼挺好,以后我也让晚辈向他们学习。”

### 全车乘客共同祝福

一朵玫瑰、二朵玫瑰……二十多玫瑰,在363路公交车上,陌生的乘客纷纷将手中的玫瑰花献给新娘,并送给新人最真挚的祝福。

从368路公交车上转到363路时,时间已经指向上午10点多,车上的乘客也少了很多。负责主持的司仪见状,便先行说明了有新人要举办婚礼。随后,将手中准备的白色玫瑰花发给乘客。“希望大家能把玫瑰花送到新娘手中,并给他们祝福,咱们都来沾沾新人的喜气。”

拿到鲜花的乘客争相

给新人鲜花,两人在忙着道谢的同时,不忘将手里的喜糖派发给乘客。“谢谢,谢谢大家!”新娘关晋妮激动地表示,为了保证婚礼过程不出差错,自己在这个月里反复乘坐368路和363路公交车体验过程。今天虽然出了两个意外,但都很让人难忘。“368路堵车,人也拥挤,但有人主动让座。而363路上,没想到会有这么多陌生乘客给我们祝福。”

363路公交车缓慢驶入香港中路站时,全体乘客共同喊出“祝福新郎新娘百年好合”的祝福。

### 表弟结婚也要效仿

新娘的妹妹说他们那里办婚礼都是清一色的10辆车,但是她表示对姐姐的婚礼方式很赞成。新娘是山西晋城人,父母姐妹从山西晋城赶到青岛参加婚礼。新娘的姐夫说,过一两天就得赶回去,因为还有一场婚礼等着他呢!原来5天后新娘

的表弟也要当新郎了,新娘的表弟腼腆地表示,看到表姐的婚礼感觉很好,回山西也打算乘公交车。“我们坐公交就方便了,直接从家门口到酒店。”新娘的表弟笑着说,表姐和表姐夫坐公交还得倒车,他们就没这么麻烦了。

### 新娘家人被“忽悠”

“我以为挤公交车结婚是青岛的习俗呢,谁知道是他们自己的主意。”9日清晨,新娘的父亲关仁云一脸溺爱地看着身着婚纱的女儿,嘴角禁不住上扬。

新娘来自山西晋城,在老家结婚至少要有8辆车的车队撑排场。新人决定举办公交婚礼后,曾一度担心

新娘家人不肯同意。没想到父亲关仁云居然点头了。后来才知道,家里人以为青岛新人结婚乘坐公交车是一种风俗,等8日从山西赶到青岛后才知道,这是女儿女婿自己想出的特殊纪念方式。“不过也没关系,只要是女儿选择的,我就支持!”关仁云乐呵呵地说。

本报记者 苑菲菲 赵壁